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SİRKÜ : 2006/12                        KAYSERİ 
Konu   :                              21.07.2006 
  1- 30.06.2006 Tarihli Döviz Kurları 
  2- Son 12 Aylık ÜFE Endeksleri 
  3- 2006/2. Dönem Yeniden Değerleme Oranı 
 
 

 

Muhasebe Müdürlüğü’ne  
 
 
 
 

1- 30.06.2006 Tarihli Döviz Kurları  
 
2006 yılı ikinci geçici vergi döneminde dövizli işlemlerin değerlemesinde esas alınacak döviz 
kurları aşağıdaki gibidir.  
   

 ABD Doları EURO 

 Döviz Efektif Döviz Efektif 

Alış 1,6029 1,6018 2,0095 2,0081 

Satış 1,6106 1,6130 2,0192 2,0222 

 
Çapraz Kurlar; 

 

1  USD 0,7976 EURO 

1  EURO 1,2537 USD 

 
2- Son 12 Aylık ÜFE Endeksleri   
 
01.01.2006 tarihinden itibaren geçerli olmak üzere 5479 Sayılı Kanun ile yapılan düzenleme 
sonucu Vergi Kanunlarında endeksleme katsayısı olarak kullanılan Toptan Eşya Fiyat 
Endeksi (TEFE) yerine Üretici Fiyatları Endeksi (ÜFE) kullanılacaktır.  
 
Yapılan düzenlemeye göre 01.01.2006 tarihinden itibaren GVK 19. maddesi kapsamında 
devreden yatırım indiriminin endekslenmesinde ve VUK mükerrer 298. maddesine göre 
enflasyon düzeltmesi yapılmasına ilişkin şartların oluşup oluşmadığının tespitinde Üretici 
Fiyatları Endeksinin (ÜFE) kullanılması gerekmektedir. 
 
Devlet İstatistik Enstitüsünce açıklanan son 12 aylık ÜFE endeksleri aşağıdaki gibidir.   
 

Dönem ÜFE (2003=100) Dönem ÜFE (2003=100) 

Temmuz 2005 120,48 Ocak 2006 124,70 

Ağustos 2005 121,73 Şubat 2006 125,02 

Eylül 2005 122,68 Mart 2006 125,33 

Ekim 2005 123,52 Nisan 2006 127,76 

Kasım 2005 122,35 Mayıs 2006 131,30 

Aralık 2005 122,30 Haziran 2006 136,58 
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2.1- 2006 Yılı İkinci Geçici Vergi Dönemi İçin Enflasyon Düzeltmesi Yapma Şartları 
Oluşmamıştır.  
 
VUK mükerrer 298. maddesine göre “fiyat endeksindeki artışın, içinde bulunulan dönem dahil 
son üç hesap döneminde %100'den (geçici vergi dönemlerinde son 36 ay) ve içinde 
bulunulan hesap döneminde % 10'dan (geçici vergi döneminde son 12 ay) fazla olması 
halinde” mali tabloların enflasyon düzeltmesine tabi tutulması gerekmekte olup,  enflasyon 
düzeltmesi uygulaması, her iki şartın birlikte gerçekleşmemesi halinde sona ermektedir. 
Ayrıca Bakanlar Kuruluna; %100 oranını %35'e kadar indirmeye veya tekrar kanunî 
seviyesine kadar yükseltmeye, % 10 oranını ise % 25'e kadar çıkarmaya veya tekrar kanunî 
seviyesine kadar indirmeye yetki verilmiştir.  
 
DİE tarafından Haziran/2006 ÜFE genel endeksi 136,58 olarak açıklanmış olup, 
Haziran/2003 genel endeksi 98,80 Haziran/2005 genel endeksi ise 121,38 olarak 
gerçekleşmiştir. Bu endekslere göre ÜFE artış oranı son 36 ayda ((136,58 – 98,80)/98,80 =) 
%38,24 son 12 ayda ise ((136,58 – 121,38 ) / 121,38 =) %12,52 olmaktadır. Her iki şartın 
birlikte gerçekleşmemesi sebebiyle VUK mükerrer 298. maddesine göre 2006 yılının birinci 
geçici vergi döneminde enflasyon düzeltmesi yapılmasının şartları oluşmamıştır.  
 
Ancak, VUK mükerrer 298. maddesinin (A) fıkrasının 9 no.lu bendi gereğince münhasıran 
sürekli olarak işlenmiş altın, gümüş alım-satımı ve imali ile iştigal eden mükelleflerin, 
enflasyon düzeltme şartlarının oluşup oluşmadığına bakılmaksızın, (her geçici vergi dönemi 
sonu itibariyle) düzeltme yapmaları gerekmektedir.  
 
2.2- GVK 19. Maddesi Kapsamında 2005 yılından devreden yatırımın indirimi istisnası 
için 2006 yılı ikinci geçici vergi döneminde uygulanacak ÜFE Artış Oranı 
 
Haziran/2006 ÜFE endeksi 136,58 Aralık/2005 ÜFE endeksi ise 122,30 olup, GVK 19. 
Maddesi Kapsamında 2005 yılından devreden yatırımın indirimi istisnasının 2006 yılı ikinci 
geçici vergi döneminde endekslenmesinde uygulanacak altı aylık ÜFE Artış Oranı ((136,58 – 
122,30) / 122,30 =) %11,68 olmaktadır.  
 
3- 2006/2. Dönem Yeniden Değerleme Oranı 
 

24.04.2003 tarihinden önce yapılan müracaatlara istinaden düzenlenen yatırım teşvik 
belgeleri kapsamında yapılan yatırımlara ilişkin olarak GVK’nun yürürlükten kaldırılan Ek I-VI 
ve Geçici 61. maddeleri gereğince 2005 yılından devreden yatırım indirimlerine 2006/2. 
geçici vergi döneminde uygulanacak yeniden değerleme oranı Gelir İdaresi Başkanlığınca 
yayımlanan KVK-2-2006-2 Yatırım İndirimi – 1 Sayılı Sirküler ile %2,15 olarak tespit 
edilmiştir.   
 
Bilgi ve gereği rica olunur.  
 

 
 

 

 

 
 


